
Vectra 3D διάλυµα για επίχυση σε σηµείο για σκύλους 1.5–4 kg 
Vectra 3D διάλυµα για επίχυση σε σηµείο για σκύλους 4–10 kg 

Vectra 3D διάλυµα για επίχυση σε σηµείο για σκύλους 10–25 kg 
Vectra 3D διάλυµα για επίχυση σε σηµείο για σκύλους 25–40 kg 
Vectra 3D διάλυµα για επίχυση σε σηµείο για σκύλους > 40 kg 

 
 
ΣΥΝΘΕΣΗ 
 
Κάθε ml περιέχει 54 mg dinotefuran, 4.84 mg pyriproxyfen και 397 mg permethrin. 
 
Κάθε συσκευή επίχυσης σε σηµείο χορηγεί: 
 
Σωµατικό βάρος σκύλου 
(kg)  

Χρώµα 
πώµατος 
συσκευής 

Όγκος 
(ml) 

Dinotefuran 
(mg) 

Pyriproxyfen 
(mg) 

Permethrin 
(mg) 

για σκύλους 1.5–4 kg Κίτρινο 0.8 44 3.9 317 

για σκύλους 4–10 kg Πράσινο 1.6 87 7.7 635 

για σκύλους 10–25 kg Μπλε 3.6 196 17.4 1429 

για σκύλους 25–40 kg Μωβ 4.7 256 22.7 1865 

για σκύλους > 40 kg Κόκκινο 8.0 436 38.7 3175 

 
Το κτηνιατρικό φαρµακευτικό προϊόν είναι ωχροκίτρινο διάλυµα για επίχυση σε 
σηµείο, συσκευασµένο σε συσκευές επίχυσης σε σηµείο µιας δόσης. 
 
 
ΕΝ∆ΕΙΞΕΙΣ 
 
Ψύλλοι: 
Αυτό το κτηνιατρικό φάρµακο θανατώνει τους ψύλλους των ζώων που παρασιτούνται 
και προλαµβάνει περαιτέρω προσβολή τους για ένα µήνα. Είναι δραστικό έναντι των 
εξής ψύλλων των σκύλων (Ctenocephalides canis  και Ctenocephalides  felis). Αυτό 
το κτηνιατρικό φάρµακο, επίσης, εµποδίζει τον πολλαπλασιασµό των ψύλλων για 
δύο µήνες µετά την εφαρµογή αναστέλλοντας την επώαση των αυγών (ωοκτόνος 
δράση) και τη µετατροπή των άωρων ψύλλων σε τέλεια (ενήλικα) έντοµα. 
Το κτηνιατρικό φάρµακο µπορεί να χρησιµοποιηθεί ως µέρος µιας στρατηγικής 
θεραπείας για την αλλεργική δερµατίτιδα από ψύλλους (FAD), µια φλεγµονή του 
δέρµατος. 
 
Κρότωνες: 
Αυτό το κτηνιατρικό φάρµακο θανατώνει και απωθεί τους κρότωνες (κρότωνες 
Rhipicephalus sanguineus και Ixodes ricinus ελέγχονται για ένα µήνα, κρότωνες 
Dermacentor reticulatus ελέγχονται για έως τρεις εβδοµάδες). 
Εάν εντοπίζονται στο ζώο κρότωνες κατά τη χορήγηση του φαρµάκου, µπορεί να µη 
θανατωθούν όλοι οι κρότωνες τις πρώτες 48 ώρες µετά τη χορήγηση, αλλά µπορεί 
να θανατωθούν σε µία εβδοµάδα. Συνιστάται για την αποµάκρυνση των κροτώνων η 
χρήση κατάλληλης συσκευής αφαίρεσης κροτώνων. 
 
 
 



Φλεβοτόµοι (σκνίπες), κουνούπια και σταυλόµυγες: 
Το κτηνιατρικό φάρµακο απωθεί (προλαµβάνει το νύγµα) ιπτάµενα έντοµα όπως 
σκνίπες (Phlebotomus perniciosus), κουνούπια (Culex pipiens, Aedes aegypti) και 
σταυλόµυγες (Stomoxys calcitrans) για ένα µήνα µετά τη χορήγηση. Επίσης 
θανατώνει κουνούπια (Aedes aegypti) και σταυλόµυγες για ένα µήνα µετά τη 
χορήγηση. 
 
 
ΑΝΤΕΝ∆ΕΙΞΕΙΣ 
 
Να µην χρησιµοποιείται σε γάτες (βλέπετε «Ειδικές προειδοποιήσεις»). Λόγω της 
ιδιαίτερης φυσιολογίας τους και αδυναµίας µεταβολισµού της περµεθρίνης (ένα από 
τα δραστικά συστατικά του προϊόντος), αυτό το κτηνιατρικό φαρµακευτικό προϊόν δεν 
πρέπει να χορηγείται σε γάτες. Εάν χορηγηθεί σε γάτα, ή καταποθεί από γάτα που 
λείχει ένα σκύλο στον οποίο πρόσφατα χορηγήθηκε, αυτό το κτηνιατρικό 
φαρµακευτικό προϊόν µπορεί να έχει σοβαρές επιβλαβείς επιδράσεις. 
 
Να µην χρησιµοποιείται σε περίπτωση υπερευαισθησίας σε κάποιο από τα δραστικά 
συστατικά ή σε κάποιο από τα έκδοχα. 
 
 
ΑΝΕΠΙΘΥΜΗΤΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ 
 
Πολύ σπάνια παρατηρούνται παροδικό ερύθηµα, κνησµός ή άλλα συµπτώµατα 
δυσανεξίας στο σηµείο εφαρµογής και συνήθως παρέρχονται χωρίς θεραπεία, σε 24 
ώρες µετά τη χορήγηση του φαρµάκου. Ανεπιθύµητες ενέργειες από το 
γαστρεντερικό (στοµάχι ή έντερο), όπως έµετος ή διάρροια, επίσης παρατηρούνται 
πολύ σπάνια. 
Παροδικές κοσµητικές ανεπιθύµητες ενέργειες (υγρή εµφάνιση, συγκόλληση του 
τριχώµατος και εναποθέσεις) παρατηρούνται πολύ σπάνια στο σηµείο εφαρµογής, 
όµως αυτές δεν είναι συνήθως αντιληπτές µετά 48 ώρες. 
 
Η συχνότητα των ανεπιθύµητων ενεργειών προσδιορίζεται µε τη χρήση της 
ακόλουθης σύµβασης: 
- πολύ συχνές (περισσότερα από 1 στα 10 ζώα εµφανίζουν ανεπιθύµητες ενέργειες 
κατά τη διάρκεια της πορείας µιας θεραπείας)  
- συχνές (περισσότερα από 1 αλλά λιγότερα από 10 ζώα στα 100) 
- µη συχνές (περισσότερα από 1 αλλά λιγότερα από 10 ζώα στα 1.000) 
- σπάνιες (περισσότερα από 1 αλλά λιγότερα από 10 ζώα στα 10.000) 
- πολύ σπάνιες (λιγότερα από 1 ζώο στα 10.000 ζώα, συµπεριλαµβανοµένων 
µεµονωµένων αναφορών). 
 
Εάν παρατηρήσετε οποιαδήποτε σοβαρή ή άλλη ανεπιθύµητη ενέργεια που δεν 
αναφέρεται στο παρόν φύλλο οδηγιών, παρακαλείσθε να ενηµερώσετε τον κτηνίατρό 
σας. 
 
 
ΕΙ∆Η ΖΩΩΝ 
 
Σκύλοι. 
 
 



∆ΟΣΟΛΟΓΙΑ, ΤΡΟΠΟΣ ΚΑΙ Ο∆ΟΣ ΧΟΡΗΓΗΣΗΣ 
 
Επίχυση σε σηµείο. 
 
Πρέπει να λαµβάνεται µέριµνα ώστε να εφαρµόζεται το κτηνιατρικό φάρµακο σε 
άθικτο (υγιές) δέρµα. 
 
∆οσολογία: 
 
Ο κτηνίατρος θα προσδιορίσει το σωστό µέγεθος της συσκευής επίχυσης σε σηµείο 
που απαιτείται για το σκύλο σας (βλέπετε επίσης κεφάλαιο «Ειδικές 
προειδοποιήσεις»). 
 
Η ελάχιστη συνιστώµενη δόση είναι 6.4 mg dinotefuran/kg σωµατικού βάρους, 0.6 
mg pyriproxyfen/kg σωµατικού βάρους και 46.6 mg permethrin/kg σωµατικού 
βάρους, ισοδύναµα µε 0.12 ml του κτηνιατρικού φαρµάκου ανά kg σωµατικού 
βάρους. 
 
Στον ακόλουθο πίνακα φαίνεται το µέγεθος της συσκευής επίχυσης σε σηµείο που 
χρησιµοποιείται ανάλογα µε το σωµατικό βάρος του σκύλου: 
 

Σωµατικό βάρος 
σκύλου (kg) 

Χρώµα 
πώµατος 
συσκευής 

Όγκος 
(ml) Συσκευή που χρησιµοποιείται 

για σκύλους 1.5–4 
kg Κίτρινο 0.8 Vectra 3D για σκύλους 

1.5–4 kg 
για σκύλους 4–10 
kg Πράσινο 1.6 Vectra 3D για σκύλους 4–

10 kg 
για σκύλους 10–25 
kg Μπλε 3.6 Vectra 3D για σκύλους 10–

25 kg 
για σκύλους 25–40 
kg Μωβ 4.7 Vectra 3D για σκύλους 25–

40 kg 

για σκύλους > 40 kg Κόκκινο 8.0 

1 συσκευή 

Vectra 3D για σκύλους 
> 40 kg 

 
 
Ο∆ΗΓΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗ ΣΩΣΤΗ ΧΟΡΗΓΗΣΗ 
 
Χορήγηση: 
 
Τρόπος εφαρµογής: 
 
Αφαιρέστε τη συσκευή επίχυσης σε σηµείο από τη συσκευασία. 
 
Βήµα 1: Κρατήστε τη συσκευή όρθια, τοποθετώντας τα δάκτυλα κάτω από τον 
µεγαλύτερο δακτύλιο όπως στο σχήµα. 

 



Βήµα 2: Με το άλλο χέρι, πιέστε προς τα κάτω τον µικρότερο δακτύλιο µέχρι οι 2 
δακτύλιοι ακουµπήσουν οµαλά µεταξύ τους. Αυτό θα τρυπήσει την ασφάλεια. 
 

 
Βήµα 3: Ο σκύλος πρέπει να είναι όρθιος ή σε µια άνετη θέση για εύκολη χορήγηση. 
Παραµερίστε το τρίχωµα µέχρι να φανεί το δέρµα. Εφαρµόστε το κτηνιατρικό 
φαρµακευτικό προϊόν (όπως περιγράφεται στο βήµα 4 παρακάτω) αργά µε το άκρο 
της συσκευής επάνω στο δέρµα. 

 
Βήµα 4 
Χορηγήστε σύµφωνα µε τη σύσταση 4α ή 4β: 
 
4α σύσταση: Πιέστε απαλά τη συσκευή και εφαρµόστε το κτηνιατρικό φαρµακευτικό 
προϊόν στο δέρµα κατά µήκος της πλάτης του σκύλου, ξεκινώντας ανάµεσα στις 
ωµοπλάτες, στα σηµεία και µε τη σειρά που φαίνεται στα διαγράµµατα παρακάτω και 
πιέζοντας µέχρι να αδειάσει η συσκευή. Αποφύγετε την επιφανειακή στο τρίχωµα του 
σκύλου εφαρµογή. Ο αριθµός των σηµείων εφαρµογής εξαρτάται από το σωµατικό 
βάρος του σκύλου. 
 
 

 
 

Σκύλοι από 1.5 έως 4 kg σωµατικό 
βάρος  
 

 

 

Σκύλοι άνω των 4 kg και έως 10 kg 
σωµατικό βάρος  



 

Σκύλοι άνω των 10 kg και έως 40 kg 
σωµατικό βάρος 

 

Σκύλοι άνω των 40 kg σωµατικό βάρος 

 
Ή 
 
4β σύσταση: Ανεξάρτητα από το σωµατικό βάρος του σκύλου, χρησιµοποιώντας το 
άκρο της συσκευής, παραµερίστε το τρίχωµα στη βάση της ουράς και αρχίστε τη 
χορήγηση του κτηνιατρικού φαρµακευτικού προϊόντος απ’ ευθείας επάνω στο δέρµα 
σε µια συνεχή γραµµή από τη βάση της ουράς κατά µήκος του κέντρου της πλάτης 
σε όλο το µήκος µέχρι τις ωµοπλάτες, όπως φαίνεται στο διάγραµµα, πιέζοντας τη 
συσκευή µέχρι να αδειάσει. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Θεραπευτικό σχήµα: 
 
Μια εφάπαξ χορήγηση του κτηνιατρικού φαρµάκου έχει αποτέλεσµα την πρόληψη 
της παρασιτικής προσβολής για ένα µήνα. 
 
Η θεραπεία µπορεί να επαναλαµβάνεται µια φορά το µήνα εάν το συνιστά ο 
κτηνίατρός σας. 
 
 
ΧΡΟΝΟΣ ΑΝΑΜΟΝΗΣ 
 
∆εν εφαρµόζεται. 
 
 
ΕΙ∆ΙΚΕΣ ΣΥΝΘΗΚΕΣ ∆ΙΑΤΗΡΗΣΗΣ 
 
Ιδιαίτερες προφυλάξεις κατά τη φύλαξη του προϊόντος 
 
Να φυλάσσεται σε θέση την οποία δεν βλέπουν και δεν προσεγγίζουν τα παιδιά. 



 
∆εν απαιτούνται ιδιαίτερες προφυλάξεις κατά τη φύλαξη. 
 
Να µη χρησιµοποιείται το κτηνιατρικό φαρµακευτικό προϊόν µετά την ηµεροµηνία 
λήξης που αναγράφεται στο κουτί και τη συσκευή επίχυσης σε σηµείο (µετά «EXP»).  
 
 
ΕΙ∆ΙΚΕΣ ΠΡΟΕΙ∆ΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 
 
Ειδικές προειδοποιήσεις για κάθε είδος ζώου 
Πρέπει να χορηγείται θεραπεία σε όλους τους σκύλους ενός νοικοκυριού. Οι γάτες 
του νοικοκυριού πρέπει να θεραπεύονται µόνο µε ένα κτηνιατρικό φαρµακευτικό 
προϊόν εγκεκριµένο για χρήση σε αυτό το είδος ζώου.  
Οι ψύλλοι µπορεί να µολύνουν το καλάθι του σκύλου, την κλινοστρωµνή και τις 
συνήθεις επιφάνειες ανάπαυσης όπως χαλιά και µαλακά έπιπλα. Σε περίπτωση 
µαζικής προσβολής από ψύλλους και στην αρχή της εφαρµογής των µέτρων 
αντιµετώπισης, σε αυτές τις περιοχές πρέπει να εφαρµόζεται ένα κατάλληλο 
εντοµοκτόνο και στη συνέχεια να σκουπίζονται τακτικά µε ηλεκτρική σκούπα. 
 
Να µην χρησιµοποιείται σε γάτες. Εάν το κτηνιατρικό φάρµακο καταποθεί τυχαία από 
γάτα µπορεί να της προκαλέσει σπασµούς, που ενδέχεται να είναι θανατηφόροι. Σε 
περίπτωση τυχαίας έκθεσης, πλύνετε τη γάτα µε σαµπουάν ή σαπούνι και αµέσως 
συµβουλευθείτε κτηνίατρο. Για την πρόληψη της τυχαίας έκθεσης των γατών στο 
κτηνιατρικό φάρµακο, κρατήστε τις γάτες µακριά από σκύλους που θεραπεύτηκαν 
µέχρι να στεγνώσει το σηµείο εφαρµογής. Είναι σηµαντικό να εξασφαλιστεί ότι οι 
γάτες δεν λείχουν ένα σκύλο στο σηµείο που του χορηγήθηκε αυτό το κτηνιατρικό 
φάρµακο. Σε περίπτωση τέτοιου είδους έκθεσης στο προϊόν συµβουλευθείτε αµέσως 
κτηνίατρο. 
 
Ιδιαίτερες προφυλάξεις κατά τη χρήση σε ζώα 
Αποκλειστικά για εξωτερική χρήση. 
 
Η ασφάλεια του κτηνιατρικού φαρµάκου δεν έχει αποδειχθεί σε σκύλους ηλικίας 
µικρότερης των 7 εβδοµάδων ή σωµατικού βάρους µικρότερου του 1.5 kg.  
 
Πρέπει να λαµβάνεται µέριµνα για την αποφυγή της επαφής του κτηνιατρικού 
φαρµάκου µε τα µάτια του σκύλου. 
 
Μετά τη θεραπεία, η προσκόλληση ενός µόνο κρότωνα δεν µπορεί να αποκλειστεί. 
Γι’ αυτό το λόγο, και δεν µπορεί να αποκλειστεί εντελώς η µετάδοση λοιµωδών 
νοσηµάτων, εάν οι συνθήκες το ευνοούν. 
 
Το κτηνιατρικό φάρµακο παραµένει δραστικό όταν τα ζώα που θεραπεύτηκαν 
εµβαπτίζονται σε νερό (π.χ. κολύµβηση, λούσιµο). Η εµβάπτιση στο νερό ανά 
εβδοµάδα επί ένα µήνα, αρχίζοντας 48 ώρες µετά τη θεραπεία, καθώς και το λούσιµο 
του ζώου 2 εβδοµάδες µετά τη θεραπεία δεν επηρεάζει την αποτελεσµατικότητα του 
κτηνιατρικού φαρµάκου. Εν τούτοις, σε περίπτωση συχνού λουσίµατος, ή εντός 48 
ωρών µετά τη θεραπεία, µπορεί να µειωθεί η διάρκεια της δράσης. 
 
Για την αποφυγή ανεπιθύµητων ενεργειών σε υδρόβιους οργανισµούς, δεν πρέπει να 
επιτρέπεται στους σκύλους να εισέρχονται σε επιφανειακά ύδατα για 48 ώρες µετά τη 
θεραπεία. 



Βλέπετε επίσης κεφάλαιο «Ειδικές προφυλάξεις απόρριψης ενός χρησιµοποιηθέντος 
κτηνιατρικού φαρµακευτικού προϊόντος ή άλλων υλικών που προέρχονται από τη 
χρήση του προϊόντος». 
 
Ιδιαίτερες προφυλάξεις που πρέπει να λαµβάνονται από το άτοµο που χορηγεί 
το φαρµακευτικό προϊόν σε ζώα 
Μην τρώτε, πίνετε ή καπνίζετε όταν χειρίζεστε το κτηνιατρικό φαρµακευτικό προϊόν. 
Πλύνετε τα χέρια επιµελώς και αµέσως µετά τη χρήση. 
Αυτό το κτηνιατρικό φάρµακο είναι ερεθιστικό για τα µάτια και το δέρµα. 
Αποφύγετε την επαφή µε το δέρµα. 
Σε περίπτωση τυχαίας διαβροχής του δέρµατος, ξεπλύνετε αµέσως µε σαπούνι και 
νερό. 
Εάν το κτηνιατρικό φάρµακο τυχαία εισέλθει στα µάτια, πρέπει να τα ξεπλύνετε 
επιµελώς µε νερό. 
Εάν ο ερεθισµός του δέρµατος ή των µατιών επιµένει, ή εάν το κτηνιατρικό 
φαρµακευτικό προϊόν τυχαία καταποθεί, αναζητήστε αµέσως ιατρική συµβουλή και 
δείξτε στον ιατρό το φύλλο οδηγιών χρήσης ή την ετικέτα. 
 
Άτοµα µε γνωστή υπερευαισθησία σε κάποιο από τα συστατικά θα πρέπει να 
αποφεύγουν την επαφή µε το κτηνιατρικό φάρµακο. 
 
Τα παιδιά δεν πρέπει να έρχονται σε επαφή µε σκύλους που έλαβαν θεραπεία για 
τουλάχιστο τέσσερις ώρες µετά τη χορήγηση του κτηνιατρικού φαρµάκου. Γι’ αυτό 
συνιστάται η χορήγηση του προϊόντος στους σκύλους το απόγευµα, ή πριν την έξοδο 
για βόλτα. Την ηµέρα της θεραπείας, δεν πρέπει να επιτρέπεται στους σκύλους να 
κοιµούνται µε τους ιδιοκτήτες τους, ειδικά µε παιδιά. Οι χρησιµοποιηµένες συσκευές 
πρέπει να απορρίπτονται αµέσως και να µην αφήνονται σε µέρος που βλέπουν ή 
προσεγγίζουν παιδιά. 
 
Περιµένετε το σηµείο εφαρµογής να στεγνώσει για να επιτρέψετε στο σκύλο που 
έλαβε θεραπεία να έρθει σε επαφή µε υφάσµατα ή έπιπλα. 
 
Χρήση κατά την κύηση και τη γαλουχία  
Η ασφάλεια του κτηνιατρικού φαρµάκου δεν έχει αποδειχθεί σε θηλυκούς σκύλους 
κατά την κύηση και γαλουχία. Η χρήση του κτηνιατρικού φαρµάκου σε θηλυκούς 
σκύλους που κυοφορούν ή γαλουχούν ή σε σκύλους που προορίζονται για 
αναπαραγωγή πρέπει να βασίζεται στην εκτίµηση από τον υπεύθυνο κτηνίατρο της 
σχέσης όφελος/κίνδυνος. 
 
Εργαστηριακές µελέτες, µε κάθε ένα από τα συστατικά (dinotefuran, pyriproxyfen και 
permethrin) σε επίµυες και κουνέλια δεν έδειξε τοξική δράση στα ζώα που 
κυοφορούν ή γαλουχούν, ή εµβρυοτοξική δράση. 
 
Η dinotefuran έχει αποδειχθεί ότι περνά στο γάλα των ζώων που γαλουχούν. 
 
Η N-methylpyrrolidone (Ν-µεθυλική πυρρολιδόνη), ένα έκδοχο του κτηνιατρικού 
φαρµάκου, έχει αποδειχθεί ότι προκαλεί εµβρυικές διαµαρτίες διάπλασης που 
οδηγούν σε συγγενείς ανωµαλίες σε ζώα εργαστηρίου. 
 
Ασυµβατότητες 



Να µην αναµιγνύεται µε οποιοδήποτε άλλο κτηνιατρικό φάρµακο και να µην 
χορηγείται µαζί µε οποιοδήποτε άλλο κτηνιατρικό φάρµακο ταυτόχρονα και στο ίδιο 
σηµείο. 
 
Υπερδοσολογία (συµπτώµατα, µέτρα αντιµετώπισης, αντίδοτα) 
Εκτός από το ερύθηµα και τις κοσµητικές αλλαγές του τριχώµατος στο σηµείο της 
εφαρµογής, δεν παρατηρήθηκαν ανεπιθύµητες ενέργειες σε υγιή κουτάβια ηλικίας 7 
εβδοµάδων, που έλαβαν 7 φορές θεραπεία τοπικά µε µεσοδιαστήµατα 2 εβδοµάδων 
και µε δόση 5πλάσια της µεγαλύτερης συνιστώµενης δόσης. 
 
Μετά από τυχαία κατάποση της µεγαλύτερης συνιστώµενης δόσης, µπορεί να 
παρατηρηθούν έµετος, σιελλόροια και διάρροια, που, όµως, παρέρχονται χωρίς 
θεραπεία. 
 
 
ΕΙ∆ΙΚΕΣ ΠΡΟΦΥΛΑΞΕΙΣ ΑΠΟΡΡΙΨΗΣ ΕΝΟΣ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΘΕΝΤΟΣ 
ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΟΥ ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΟΥ ΠΡΟΪΟΝΤΟΣ Ή ΑΛΛΩΝ ΥΛΙΚΩΝ ΠΟΥ 
ΠΡΟΕΡΧΟΝΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΪΟΝΤΟΣ, ΕΑΝ ΥΠΑΡΧΟΥΝ 
 
Τα φάρµακα δεν πρέπει να απορρίπτονται µέσω των αστικών λυµάτων ή των 
οικιακών απορριµµάτων. 
 
Αυτό το κτηνιατρικό φάρµακο δεν πρέπει να εισέλθει σε δίκτυο υδάτων καθώς είναι 
επικίνδυνο για τα ψάρια και άλλους υδρόβιους οργανισµούς. Μην µολύνετε λίµνες, 
υδαταγωγούς ή τάφρους µε το κτηνιατρικό φάρµακο ή µε χρησιµοποιηµένους περιέκτες. 
 
Ρωτήστε τον κτηνίατρό σας για τον τρόπο απόρριψης των φαρµάκων που δεν 
χρειάζεστε πλέον. Τα µέτρα αυτά βοηθούν στην προστασία του περιβάλλοντος. 
 
 
ΑΛΛΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 
 
Μηχανισµός δράσης: 
Τα τρία δραστικά συστατικά του κτηνιατρικού φαρµάκου δρουν στα παράσιτα µε την 
επαφή. 
Η dinotefuran δρα συνδεόµενη στα νεύρα των εντόµων. Η dinotefuran δεν χρειάζεται 
να καταποθεί από τα έντοµα. Η dinotefuran απορροφάται µερικώς από το δέρµα του 
σκύλου, αλλά η απορρόφηση αυτή στο σώµα του σκύλου δεν σχετίζεται µε την 
αποτελεσµατικότητα του κτηνιατρικού φαρµάκου.  
 
Η pyriproxyfen δρα αναστέλλοντας την αναπαραγωγή και ανάπτυξη των ψύλλων. 
Αυτό προλαµβάνει την παρασίτωση του περιβάλλοντος των ζώων που 
θεραπεύτηκαν µε τα στάδια ανάπτυξης των ψύλλων. 
 
Η permethrin δρα στο νευρικό σύστηµα των αρθροπόδων, όπως τα έντοµα και οι 
κρότωνες, µε αποτέλεσµα το θάνατό τους. Επίσης έχει απωθητικές ιδιότητες. 
 
Η dinotefuran και η permethrin δρουν σε συνδυασµό (συνεργιστικά) που έχει 
αποδειχθεί ότι οδηγεί σε ταχύτερη έναρξη της δράσης in vivo. Την ηµέρα της πρώτης 
θεραπείας, σε 12 ώρες µετά την εφαρµογή, το αποτέλεσµα της δράσης του 
κτηνιατρικού φαρµάκου είναι αντίστοιχα εντοµοκτόνο έναντι των ενήλικων ψύλλων. 



Το αναµενόµενο κλινικό όφελος του συνδυασµού dinotefuran - permethrin 
αποδείχθηκε σε µια εργαστηριακή µελέτη σε σκύλους όπου φάνηκε επιµήκυνση της 
διάρκειας δράσης σε 4 εβδοµάδες έναντι των ψύλλων C. canis. 
 
Μετά από µια εφάπαξ εφαρµογή στο δέρµα, τα τρία δραστικά συστατικά 
κατανέµονται στην επιφάνεια του σώµατος του ζώου την πρώτη ηµέρα µετά την 
εφαρµογή. Ένα µήνα µετά τη θεραπεία το κτηνιατρικό φάρµακο είναι ακόµα 
µετρήσιµο σε διαφορετικές περιοχές του τριχώµατος του ζώου.  


